## 开行班列突破500列

者 张曼欣 通讯员 蔡娅君) 5月15日, 记者<u>从第</u> 13 届中国 届门博会将于5月 26日至28日在国际 会展中心举办。届 时,来自全国各地的 各大门企将齐聚永

',众多新技术、新 品同台打擂 集中 亮相展会现场。

> 近年来,这块门 业盛会的金字招牌

越擦越高 ,窗口作用

业化、国际化、市场 化迈进 ,已成为国内 门业行业中规模和 影响力最大、海内外 采购商最多的专业 展会之一。

自本届门博会 展位网上申报启动 以来,各地门企参展 热情高涨 ,线上申报 系统的数据不断刷 新,新增申报企业数 量持续攀升 ,展位申 报迎来 开门红 ,传 递出门业市场暖意 斩浓的积极信号。

> 据门博会组委会 统计,本届门博会展 览总面积近8.5万平

类、设备类、锁具类七 大类。截至目前,共 有来自全国20多个 省(市)以及意大利、 澳大利亚等国家的 833家企业参展,参 展企业数同比增长 13%。其中 ,标展个 数916个,特装面积 达32718平方米。参 展企业中,永武缙地 区以外参展企业506 家 占比达61%。

与前两届相比,

本届门博会不仅头部企业更加集聚 ,而且吸引 了部分细分行业的优质企业参展。另外 ,还有 不少企业选择组团参展 在集中展示优势和特 色、打响区域品牌的同时共觅商机。

日前 58家五金城市场门配交易区的经营 户已完成集中选位并提前热身、积极备展。过 去几届门博会有力提升了五金城市场门配交易 区的知名度,也让市场经营户尝到了组团参展 的甜头。本届门博会上,五金城门配市场专区 将再一次与客商 重逢 擦出更多合作的火花。

来自广东省的小榄镇锁业协会是门博会 的常客 ,已连续多届组织当地制锁企业抱团前 来参展,今年申报了近1000平方米的展位面 积。协会工作人员表示 期待借助门博会这一 大型平台对接到更多专业合作伙伴 进一步展 现区域品牌形象。

此外,本届门博会将延续往届模式,开设 线上+线下 两个会场 搭建融合平台。除展销 活动外 高新技术论坛、行业交流会等系列活动 也将同期举行。记者从门博会组委会了解到, 本届展会预计吸引进场观众超10万人次。

国际会展中心3月至7月的展期已经全 部排满。五金城集团会展公司负责人说 ,各大 展会密集登场 ,会展业逐步驶入回暖 快车 道 。本届门博会将展示门业科技创新和品牌 建设的最新成果,五金城集团会展公司正全力 筹备,在原有办展基础上,持续优化展会服务, 做精做细各个环节,力争办展效果最大化。

东站 )驶出,向宁波舟山港疾驰而去。班列抵达港口后立即登上货轮,发 运往欧美、南美、澳洲等多个地区。 这是自开通海铁联运业务以来 ,我市开 出的第500列永康东 宁波舟山港海铁联运班列 ,也是我市发展外向型经 览会进<sup>济融</sup>倒订的

发运货物超 4 万标箱

5月15日,伴随着一声嘹亮的汽笛声,一列满载100标箱电动工具、五

金餐具等货物的铁海联运班列从浙江交通集团永康东站(以下简称 永康

宁波舟山港海铁联运迈上新台阶

## 海铁联运效能不断释放

海铁联运班列开通后 企业在 货物运输上有了更多选择。依托这 条一次通关、一次付费的运输通道, 我们能进一步降低运输成本,提高 运输效率 增强对外贸易竞争力 与 国际市场更紧密地联系在一起。浙 江哈尔斯真空器皿股份有限公司国 际营销事业部副总经理程小燕说, 该公司约有60%的出口产品搭乘海 铁联运班列运输出海。5月以来,仅 10天时间内,该公司就有25标箱货 物通过海铁联运发运至北美、南美、 欧洲等地区。

永康东货场

▶永康东铁路货运推介会现场

立足永康东站1400亩的广阔 场地和交通区位优势 2021年9月, 我市正式开通海铁联运业务 相继

开通永康东 宁波舟山港、永康东 温州港班列 把 出海口 搬至 家 门口 实现了永康与出口海港之间 的无缝衔接,在推进公路运输向海 铁联运转变、降低企业综合物流成 本的同时,极大提升了企业出口货 物的运输效率。从此,不沿边、不靠 海的永康,拥有了一条全新的21世 纪海上新丝路。

一年多来,这条连接内陆腹地 与沿海港区的货运大通道日渐繁 忙,海铁联运效能不断释放,竞争 优势不断凸显 成为助推 永康制 造 走向世界的重要引擎。随着永 武缙五金产业集群的外贸货物不 断向永康东货场集聚,自开通以

来,永康东 宁波舟山港海铁联运 班列共发运外贸集装箱超4万标 箱,涵盖日用五金、休闲器材、电动 工具等品类。

与此同时 ,得益于稳定高效、绿 色环保、辐射范围广、全天候等优 势 ,永康东 宁波舟山港海铁联运 班列加速 奔跑 ,频次越开越密 ,从 最早的一周两班逐渐发展到现在的 每日开行。为确保班列准点开行 永康东站充分发挥枢纽作业优势 快速调配班列装车所需车辆 24小 时轮班作业,将整体装卸和车辆周 转时间尽力压缩 ,促进不同物流环 节高效衔接 ,充分保障了货物运输

## 今年前4月班列同比增14%

群山环抱中的永康东站,一个 个集装箱被门吊稳稳抓起,划过晴 空 ,吊装在不远处的列车上 4月 底 ,由市商务局主办 ,浙江交通集团 下属金温铁道公司承办的永康东铁 路货运推介会成功举行。省内外30 多家企业代表实地参观了永康东货 场业务功能区域,并听取了业务功 能现场介绍。

该推介会以 携手共精彩 紅途

向未来 为主题 ,旨在宣传推广永康 东站及海铁联运运输优势 扩大货 源辐射面 ,进一步开拓我市海铁联 运业务市场,推动现代物流产业链 更加畅通。

我市在打响海铁联运品牌上的 探索远不止于此。今年年初以来, 我市抢抓机遇 ,积极对接企业运输 需求 ,培育新的货源增长点 ,为海铁 联运业务量的攀升打下了坚实基

础。据统计,今年前4个月,永康东 宁波舟山港海铁联运班列已开行 104列 ,同比增长14% ,发展势头良 好 取得了 开门稳 开门红。

站在新起点上,我市将充分发 挥自身优势 通过资源整合、功能聚 合、协同配合,不断优化航线布局, 织密航线网络 打通新的交通脉络 推动海铁联运业务量效齐升,为 永 康制造 加速出海蓄势赋能。

融媒记者 张曼欣 通讯员 俞璐